

Mot undergangen

Av Ola Furueth

Herr redaktør!

Da jeg var ung og uerfaren ble det kastet på meg redaksjonen av et lite lokalblad, og noe måtte jeg fylle opp med. Jeg hadde nylig lest en bok som het «Djevelen ler» som jeg syntes passet, og tok en bit med i hvert nummer.

Og nå etter at de 150 vise menn på tinget har gitt tillatelse

til fosterdrap, til drap på liv som ikke har noen evne til å forsvare seg, da tror jeg nok at djevelen ler.

Han som drepte Torunn Finstad fikk 20 år, hun var jo voksen og kunne vel tildels forsvare seg. Men et ufødt foster kan jo ikke hamle opp med mordere, om det er moren eller andre som gjør inngrepet.

Så er det narkohaiene som er utpå for å lure i ungdommene narkotika. De er unge og nærmest vergeløse og blir fort avhengige av stoffene. Disse blir dyrere og dyrere etterhvert, som alt annet, og så må de rane banker for å få penger til stoffet. Om politiet satte inn alle narkomane, så ble det nok straks færre bankran...

Og ungdom som er blitt narkomane må vel regnes som underskudd — fra dem kommer det ikke sunne og friske tilskudd til befolkningen.

Så kommer det at de homoseksuelle skal bli godtatte som friske og sunne mennesker på likefot med de andre. Etter slike blir det heller ikke barn, så da tror jeg nok at djevelen ler igjen.

Under krigen tror jeg nok at mange av oss som var med fikk skrive under på at vi visste at enhver homoseksuell uten videre ble skutt, dersom de forløp seg.

Kloke hoder kan sikkert regne ut når vi går under som folk. (Forts. side 8)

PSYKIATRI OG ALKOHOLISME

Vi søker skriftlig kontakt med medisinsk sakkyndige på områdene psykiatri og alkoholisme som på frivillig basis kan gi råd og veiledning. Helst med NS-bakgrunn.

SOSIALINDIVIDUALISTISK SAMFUNN, Sosialtjenesten/Studiegruppen. Postboks 1806, 5011 Nordnes.

ØNSKER Å KJØPE

«Min kamp», 1. bind, i norsk oversettelse. Billett merket «151» til Folk og Lands ekspedisjon.

JEG ØNSKER Å KJØPE

tyske og norske nasjonalsosialistiske tidsskrifter fra tida 1933-45. Særlig ønskes kjøpt tidsskriftene «Deutscher Glaube», «NS-Monatshäfte» og «Der Schulungsbrief», samt boken «Deutsche Gottschau» av Wilh. Hau-er. Billett merket «152» til Folk og Lands ekspedisjon.

STUDENT SØKER HYBEL

i Oslo fra slutten av august. Sikker betaler. Bill. mrk. 149 til Folk og Lands ekspedisjon.

FINNES DET EN SNILL

optimist (58-63 år) som vil glede en enke med et brev, så send noen ord til Bill. mrk. 150, Folk og Lands ekspedisjon. Diskresjon loves og ønskes.

BREVKONTAKT ØNSKES

med soldater som deltok i Skijegerkompaniet og Skijegerbataljonen på Louhi-fronten. — Diskr. Bill. mrk. «1927».

historieforfalskning.

Både arbeiderne på Langstranda og redaksjonen i «Folk og Land» burde ha krav på det.

Forsvaret må...

(forts. fra side 4)

den å få en varmtvannsbereder i proviantkjelleren.

Slike latterligheter bidrar i høy grad til å bryte ned troen på forsvaret.

Jeg mener at vi må øke bevilgningen til forsvaret, men om det skal ha noen hensikt må man avskaffe alt tåpelig byråkrati. Pengene skal gå til våpen og øvelser, ikke slenges vekk.

Ivar Larsen

Skjebne eller...

(forts. fra side 4)

ødelegge det er vel nærmest å betrakte som selvmord. Og det er vel nettopp følgene av dette feilgrep Europa lider under idag og sannsynligvis vil lide under i generasjoner frem i tiden. Churchill forsto det også etter at det var for sent, og han var kynisk nok til å gi uttrykk for det på den måten at han var kommet i skade for å ha slaktet feil gris. Og det var jo nettopp det Hitler trodde han ikke ville gjøre. Hadde Churchill innstilt krigen mot Tyskland og latt Hitler få frie hender østover hadde Europa i dag vært verdens mektigste enhet, som ikke var avhengig av hverken Amerika eller noen annen makt. Det hadde sikkert også vært en fordel for England.

Fr. Hansen

Cubanerne...

(forts. fra side 2)

i Luanda påpeker riktignok at kubanerne «har klart seg bra» i den angolesiske befolkning, men stikk i strid med den «gradvise tilbaketrekning» som Castro en rekke ganger har stilt i utsikt, er det kubanske engasjement økt, så vel militært som sivilt og administrativt.

Forklaringen er innlysende: Tross en nylig gjennomført offensiv mot «bänder av kriminelle» — i det sørlige Angola mot UNITA og i det nordlige mot det som fortsatt er igjen av FNLA — er det bare i byene at kubanerne har klart å sikre MPLA-regimet. «Det er ingen tvil om», sier kildene i Luanda, «at hverken Savimbi eller Holden Roberto vil kunne holde sitt inntog i Luanda, men kubanerne og FAPLA, MPLAs hær, kan se fram til kanskje årtiers geriljakrig, og så lenge den pågår, fungerer ikke Angola som en samlet nasjon».

Et folk som...

(forts. fra side 1)

vei har greid å så tvil om og bryte ned de holdninger og livsmønstre som har båret det norske folk frem gjennom århundrer og dannet kjernen i hva vi kan kalle vår åndelige nasjonale integritet.

Alle krefter som stritter imot denne livsfarlige utvikling, hilser vi med håp og glede. Derfor sier vi nå også takk for hans ord til riksantikvar Stephan Tschudi-Madsen.

Frimann

Hyrdebrev...

(forts. fra side 5)

ning i «hele folket» er, mildt sagt, en overdrivelse. Det var ved det tidspunkt minst 40—50 000 innskrevne medlemmer i NS. Utenom disse var det atskillige flere tusener som, uten å bekjenne det offentlig, så med sympati på Quislings forsøk på å bygge opp en norsk statsmakt. Skal ikke disse hundretusener norske statsborgere regnes med til «folket»?

Etter å ha hørt «hyrdebrevet» oppleest, samt prestens kommentar til samme, stilte jeg følgende spørsmål til ham: «Har ikke dere prester nå gjort dere til tjenere for krefter som dere ikke ønsker å tjene?» Hva han svarte, er av mindre betydning. De krefter som jeg den gang først og fremst hadde i tankene, var nettopp det h e d e n s k e d i k t a t u r (uten gåseøyne!) som i dag har underlagt seg hele Øst-Europa, og som står ved Norges grense i Øst-Finnmark. Ved et himlens under slapp Norge i 1945 å bli offer for de kreftene.

Det vil føre langt å behandle «hyrdebrevet»s virkninger innover i vårt eget folk. Men det er neppe for drøyt å si, at det i høy grad bidro til å nære det uforsønlige hat som har ført til så mye ond i de år som er gått siden den gang. Et hat som vil fortsette å forgifte sinnene så lenge den tilfældige seierherres versjon av historien er enerådende i våre massemedia.

Forvrengt og...

(forts. fra side 2)

som mzisjonærer for Pinsevennes Ytre Misjon. Med andre ord representerer vi samlet to decenniers førstehånds kjennskap til land og folk. Spenningen var stor foran et nesten timelangt program i norsk TV. Den var avløst av en skuffelse som grenset til forbitrelse en time senere: Maken til forvrengt og tendensiøst fremstilling! Det forekom oss at producer bevisst ville bygge opp bildet av et forferdelig militærdiktatur uten menneskelige trekk. Dvelingen ved de an-

givelige USA-trente spesialtropene «Rangers» ble jo rette opp-takten til den gjennomgangsmediodien. Likeså glimtene fra Che Guevaras død og massakren i Cochabamba i 1973. At et land finner det nødvendig å spesialtrene tropper til bekjempelse av gerilja, vil de fleste forstå som kjenner litt til Latin-Amerika. Vi nordmenn virker nærmest hjernevasket til automatisk å se helteglorien rundt begrepet «gerilja». Få, om noen, er vel glorifisert som Che Guevara. Faktum er at han aldri nådde frem til bolivianernes hjerte. Hans resignerte dagbok forteller bare om få bolivianere som ble med ham. Resten av den lille troppeen var kubanere, argentinere og chilenerne. Om «1973-massakren» har bolivianere fra området der den fant sted fortalt om en episode som har svært få likhetspunkter med det som berettes i utenverdenen.

Den presentasjon vi fikk av grubearbeideres og bønders kår, var skoleeksempler på bedømmelse av andres kår uten å ta hensyn til deres forutsetninger og bakgrunn. Og at det må være noe feilaktig eller underslått i realopplysningene, tør vel være klart når grubearbeiderhusmønen beklager at en daglønn på kr. 6,40 ikke er tilstrekkelig til mat, husleie, strøm, avdrag på TV-apparatet(!) osv. Bakgrunnen for bedømmelse av en 25 kvm leilighet er ikke norsk husbankstandard, men en landbefolkning som i uminnelige tider, lenge før gamle og nye undertrykkere fremsto, valgte å bygge husene sine knøttsmå og uten vindusglugger for å holde varmen inen og kulden ute. Bolivia er nesten håpløst underutviklet, og det har ikke det nåværende regime skylden for. Bakgrunnen for de syv år med stabilt styre under president Hugo Banzer er ca. 190 revolusjoner og maktskifter på vel 150 år. Hvorfor nevnes ikke i programmet arbeidervernlov av ny dato, sosiale trygder for stadig flere, utbygging av veinett, flyplasser m.m., helsetjenesten og undervisningssektoren (en tredjedel av BNP investeres i utdanning!) Vi rykker ikke ut for å forsvare diktaturet. Vi vil bare oppfordre NRK-team på reportasjeoppdrag i u-land om litt bedre balanse i skildringene, litt flere nyanser. Eller reiser en kanskje ut med ferdigskrevne manus i kofferten?

Eva Adolfsen. Helge Adolfsen Erling Andreassen Marita Andreassen. Reidar Vatne. Ingrid Vatne. Liv Aas. Ivar Aas.

BOKEN

ANNONSE

DET STÅR SKREVET

kan bestilles fra A. I. Bru

Boks 924, Sentrum, Oslo 1

Kr. 57,- fritt tilsendt. Postgironr. 2 30 59 36

ANNONSE

FRIE FOLKEVALGTE SØKER

tillitsmenn/kvinner i alle kommuner

Program: En regjering av fagfolk uten partitilknytning. Et Storting av mennesker med sunt folkevett som vil tjene sitt folk fremfor sine partier.

Henv.: FRIE FOLKEVALGTE, Boks 6882, St. Olavs plass, Oslo 1 Postgiro 2 21 25 38

GI DETTE NUMMER VIDERE

til en annen når du har lest det! Det er en god måte å fremme vår sak på, og den kan også skaffe oss nye abonnenter.